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Câu 1: Một vật dao động điều hoà theo phương trình [image: image1.wmf](
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, biên độ dao động của vật là
A. 6 m. 
B. 4 m. 
C. 6 cm. 
D. 4 cm. 

Câu 2: Sóng phản xạ

A. luôn bị đổi dấu. 
                               B. bị đổi dấu khi phản xạ trên một vật cản cố định. 
C. luôn luôn không bị đổi dấu.                         D. bị đổi dấu khi phản xạ trên một vật cản di động.

Câu 3: Đặt điện áp xoay chiều u = U0cosωt vào hai đầu một đoạn mạch gồm tụ điện và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L mắc nối tiếp. Tổng trở của đoạn mạch là:
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Câu 4: Sóng điện từ và sóng cơ học không có chung tính chất nào dưới đây?

A. Phản xạ
B. Truyền được trong chân không
C. Mang năng lượng
D. Khúc xạ

Câu 5: Một chất điểm thực hiện đồng thời hai dao động có phương trình ly độ lần lượt là [image: image6.wmf](
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. Biên độ dao động tổng hợp A được tính bằng biểu thức :
A. [image: image8.wmf](
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Câu 6: Nguyên nhân gây ra dao động tắt dần của con lắc đơn trong không khí là do

A. trọng lực tác dụng lên vật. 
B. lực căng dây treo.


C. lực cản môi trường. 
                                       D. dây treo có khối lượng đáng kể.

Câu 7: Trong các thí nghiệm về giao thoa ánh sáng, khoảng vân i được tính bằng công thức nào ?
A. i=λ/aD
B. i=λDa
C. i=λa/D 
D. i=λD/a
Câu 8: Trong các loại tia: Rơn-ghen, hồng ngoại, tử ngoại, đơn sắc màu lục; tia có tần số nhỏ nhất là

A. tia tử ngoại.         B. tia hồng ngoại.      C. tia đơn sắc màu lục.           D. tia Rơn-ghen.

Câu 9: Đối với mạch điện kín gồm nguồn điện có suất điện động E  và điện trở trong r nối với mạch ngoài có điện trở RN thì hiệu suất của nguồn điện được tính theo công thức
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Câu 10: Tốc độ quay của Rôto trong động cơ điện 3 pha không đồng bộ :

A. Bằng tốc độ quay của từ trường quay

B. Nhỏ hơn tốc độ quay của từ trường quay
C. Lớn hơn tốc độ quay của từ trường quay
D. Tuỳ theo tải lớn, tải nhỏ .

Câu 11: Một dây đàn hồi có chiều dài ℓ, hai đầu cố định. Sóng dừng trên dây có bước sóng dài nhất là

A. λmax = ℓ/2. 
B. λmax = ℓ.
C. λmax = 4ℓ. 
D. λmax = 2ℓ.
Câu 12: Tần số góc của dao động điện từ tự do trong mạch LC có điện trở thuần không đáng kể được xác định bởi biểu thức
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Câu 13: Hiện tượng quang dẫn là hiện tượng

A. điện trở của một chất bán dẫn tăng khi được chiếu sáng

B. điện trở của một tấm kim loại giảm khi được chiếu sáng

C. truyền dẫn ánh sáng theo các sợi quang uốn cong một cách bất kì

D. điện trở của một chất bán dẫn giảm khi được chiếu sáng

[image: image65.bmp]Câu 14: Một vật dao động điều hòa trên trục Ox. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của li độ x vào thời gian t. Tần số góc của dao động là 
A. 10 rad/s. 
B. 5π rad/s. 

C. 10π rad/s.  
D. 5 rad/s. 
Câu 15: Gọi P là công suất tải đi trên đường dây dẫn, U là hiệu điện thế ở đầu đường dây, R là điện trở dây dẫn. Công suất hao phí trên đường dây do tác dụng nhiệt là:
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Câu 16: Quang phổ liên tục của ánh sáng trắng là:

A. Mét d¶i mµu biÕn ®æi liªn tôc bất kì .          B. Mét d¶i mµu biÕn ®æi liªn tôc tõ ®á ®Õn tÝm. 

C. Gåm nhiÒu v¹ch s¸ng sát nhau.                   D. Lµ tËp hîp cña mét sè v¹ch s¸ng nµo ®ã.

Câu 17: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây ở cuộn sơ cấp là N1, ở cuộn thứ cấp là N2. Khi đặt vào hai đầu cuộn sơ cấp điện áp U1 thì điện áp ở cuộn thứ cấp là:
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Câu 18: Một sóng cơ có tần số 200 Hz lan truyền trong một môi trường với tốc độ 1500 m/s. Bước sóng λ là

A. = 75 m. 
B. = 7,5 m. 
C. = 3 m. 
D. = 30,5 m.

Câu 19: Sóng vô tuyến do đài VOV3 phát ra có tần số 102,7 MHz, khi truyền trong không khí có bước sóng là bao nhiêu? Lấy tốc độ truyền sóng điện từ trong không khí là c = 3.108 m/s.

A. 306 m
B. 3,06 m
C. 2,92 m
D. 292 m

Câu 20: Chọn câu đúng. Một vật dao động điều hòa đang chuyển động từ vị trí cân bằng đến vị trí biên âm thì 
A. vectơ vận tốc ngược chiều với vectơ gia tốc    B. vận tốc và gia tốc cùng có giá trị âm 
C. độ lớn vận tốc và gia tốc cùng tăng.                 D. độ lớn vận tốc và gia tốc cùng giảm. 

Câu 21: Sóng dọc là sóng có phương dao động

A. vuông góc với phương truyền sóng.
B. thẳng đứng.

C. nằm ngang.          

D. trùng với phương truyền sóng. 

Câu 22: Trên một đoạn mạch xoay chiều, hệ số công suất bằng 0 (cosφ = 0), khi

A. đoạn mạch không có tụ điện
B. đoạn mạch không có cuộn cảm.
C. đoạn mạch chỉ chứa điện trở thuần
D. đoạn mạch có điện trở bằng không.
Câu 23: Chiếu xiên từ không khí vào nước một chùm sáng song song rất hẹp (coi như một tia sáng) gồm ba thành phần đơn sắc: đỏ, lam và tím. Gọi rđ, rl, rt  lần lượt là góc khúc xạ ứng với tia màu đỏ, tia màu lam và tia màu tím. Hệ thức đúng là

A. rl = rt = rđ.
B. rt< rl < rđ.
C. rđ< rl < rt.
D. rt< rđ< rl.
Câu 24: Hiện nay đèn LED đang có những bước nhảy vọt trong ứng dụng thị trường dân dụng và công nghiệp một cách rộng rãi như bộ phận hiển thị trong các thiết bị điện tử, đèn quảng cáo, đèn giao thông, trang trí nội thất, ngoại thất... Nguyên lý hoạt động của đèn LED dựa vào hiện tượng:

A. Điện phát quang             B. Hóa phát quang      C. Quang phát quang          D. Catôt phát quang

Câu 25: Để xảy ra hiện tượng quang điện trên bề mặt một tấm kim loại, tần số ánh sáng kích thích cần thỏa mãn f  ( 1015Hz. Công thoát của kim loại này là:

A. 0,750.10-19 J
B. 0,750.10-34 J
C. 6,625.10-34 J
D. 6,625.10-19 J
Câu 26: Vật thật đặt vuông góc với trục chính của một thấu kính hội tụ có tiêu cự f và cách thấu kính một khoảng 2f thì ảnh của nó là

A. ảnh thật nhỏ hơn vật.

B. ảnh ảo lớn hơn vật.

C. ảnh thật bằng vật.

D. ảnh thật lớn hơn vật.
[image: image66.png]


Câu 27: Đoạn dây dẫn thẳng có dòng điện I được đặt trong từ trường giữa hai cực nam châm như hình vẽ. Hướng của lực từ tác dụng lên đoạn dây là hướng nào sau đây?                        
A. Vuông góc vào trong mặt phẳng hình vẽ.

B. Thẳng đứng xuống dưới.
C. Vuông góc ra ngoài mặt phẳng hình vẽ.

D. Thẳng đứng lên trên.
Câu 28: Trong mạch điện gồm R LC mắc nối tiếp. Gọi Z là tổng trở của mạch. Độ lệch pha 
[image: image28.wmf]j

 giữa điện áp hai đầu mạch và cường độ dòng điện trong mạch được tính bởi công thức:
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Câu 29: Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng dùng hai khe I-âng, biết khoảng cách giữa hai khe sáng là  1 mm , khoảng cách từ hai khe sáng tới màn ảnh là 1 m. Khoảng cách từ vân sáng thứ 4 đến vân sáng thứ 10 ở cùng bên với vân trung tâm là 3,6 mm. Tính bước sóng ánh sáng.

A. 0,44 μm 
B. 0,52 μm 
C. 0,60 μm 
D. 0,58 μm.

Câu 30: Cho hình vuông ABCD, tại A và C đặt các điện tích 
[image: image33.wmf]13
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. Hỏi phải đặt ở B một điện tích bao nhiêu để cường độ điện trường ở D bằng không?
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Câu 31: Một dung dịch hấp thụ bức xạ có bước sóng λ1 và phát ra bức xạ có bước sóng λ2 (với λ2 = 1,5λ1). Người ta gọi hiệu suất của sự phát quang là tỉ số giữa năng lượng ánh sáng phát quang và năng lượng ánh sáng hấp thụ. Số phôtôn bị hấp thụ dẫn đến sự phát quang chiếm tỉ lệ là 1/5 của tổng số phôtôn chiếu tới dung dịch. Hiệu suất của sự phát quang của dung dịch là:

A. 13,33%
B. 11,54%
C. 7,5%
D. 30,00 %

Câu 32: Một vật dao động điều hòa quanh vị trí cân bằng O. Tại thời điểm t1, vật đi qua vị trí cân bằng. Trong khoảng thời gian từ thời điểm t1 đến thời điểm [image: image38.wmf](
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 vật không đổi chiều chuyển động và tốc độ của vật giảm còn một nửa. Trong khoảng thời gian từ thời điểm t2 đến thời điểm [image: image39.wmf](
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, vật đi được quãng đường 6 cm. Tốc độ cực đại của vật trong quá trình dao động là :
A. 0,38 m/s. 
B. 1,41 m/s. 
C. 37,7 m/s.  
D. 22,4 m/s. 

Câu 33: Một mạch dao động LC có diện trở thuần bằng không gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C. Trong mạch có dao động điện từ tự do. Tại thời điểm t1 tỉ số dòng điện tức thời và điện tích tức thời trên hai bản tụ 
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Câu 34: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách từ hai khe hẹp đến màn quan sát là 0,8 m. Làm thí nghiệm với ánh sáng có bước sóng [image: image46.wmf]l

 thì trên màn quan sát, tại điểm M cách vân sáng trung tâm 2,7 mm có vân tối thứ 5 tính từ vân sáng trung tâm. Giữ cố định các điều kiện khác, giảm dần khoảng cách giữa hai khe đến khi tại M có vân sáng lần thứ 3 thì khoảng cách hai khe đã giảm [image: image47.wmf]1
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Câu 35: Hai thanh nhỏ gắn trên cùng một nhánh âm thoa chạm vào mặt nước tại hai điểm A và B cách nhau l = 4 cm. Âm thoa rung với tần số f = 400 Hz, vận tốc truyền trên mặt nước v = 1,6 m/s. Giữa hai điểm A và B có bao nhiêu gợn sóng, trong đó có bao nhiêu điểm đứng yên? 
A. 29 gợn, 30 điểm đứng yên. 
B. 9 gợn, 10 điểm đứng yên. 

C. 19 gợn, 20 điểm đứng yên.  
D. 10 gợn, 11 điểm đứng yên. 

Câu 36: Đặt một điện áp xoay chiều 
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(V) vào hai đầu một đoạn mạch cảm thuần có độ tự cảm L = 
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 có giá trị

A. 50 Ω
B. 100 Ω
C. 40 Ω
D. 60 Ω

[image: image67.png]0.2 t(s)



Câu 37: Một chất điểm có khối lượng 200g thực hiện đồng thời hai dao động điểu hòa cùng tần số, cùng biên độ có li độ phụ thuộc thời gian được biễu diễn như hình vẽ. Biết [image: image56.wmf]21
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. Cơ năng của chất điểm có giá trị bằng 
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C. 64 J 
D. [image: image60.wmf]6,4
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Câu 38: Đặt điện áp u = U
[image: image61.wmf]2

cosωt(V) (U và ω không đổi) vào hai đầu đoạn mạch AB mắc nối tiếp gồm điện trở thuần R = 40Ω, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Thay đổi C để điện áp hiệu dụng trên tụ cực đại thì lúc này điện áp tức thời cực đại trên R là 12a (V) (với a là một hằng số). Ở thời điểm t, điện áp tức thời trên AB và trên tụ lần lượt là 16a (V) và 7a (V). Giá trị của cảm kháng là:

A. 30 Ω
B. 53 Ω
C. 40 Ω
D. 20 Ω

Câu 39: Ở mặt chất lỏng có hai nguồn kết hợp đặt tại A và B dao động điều hòa, cùng pha theo phương thẳng đứng. Ax là nửa đường thẳng nằm ở mặt chất lỏng và vuông góc với AB. Trên Ax có những điểm mà các phần tử ở đó dao động với biên độ cực đại, trong đó M là điểm xa A nhất, N là điểm kế tiếp với M, P là điểm kế tiếp với N và Q là điểm gần A nhất. Biết MN = 22,25 cm; NP = 8,75 cm. Độ dài đoạn QA gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 1,2 cm 
B. 4,2 cm 
C. 2,1 cm 
D. 3,1 cm 

Câu 40: Đặt diện áp u = U
[image: image62.wmf]2

cosωt (f thay đổi, U tỉ lệ thuận với f) vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L theo thứ tự đó. Biết 2L > R2C. Khi f = f1 = 60 Hz hoặc f = f2 = 90 Hz thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch có cùng một giá trị. Khi f = f3 = 30 Hz hoặc f = f4 = 120 Hz thì điện áp hiệu dụng hai đầu tụ điện có cùng một giá trị. Khi f = f5 thì điện áp hai đầu đoạn mạch RC lệch pha 
[image: image63.wmf]4

p

 so với dòng điện. Giá trị của f5 gần nhất với giá trị nào sau đây:

A. 80 Hz
B. 81 Hz
C. 80,5 Hz
D. 79,8 Hz

Chữ ký của cán bộ coi thi:……………………………………………………………………

Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm
   N
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